

业界动态

CID将成中关村创新增长又一极

科技日报讯(记者韩义雷)北京市海淀区政府日前宣布,将在北部生态科技新区打造中关村创新中心区(简称CID)。

CID位于北京市海淀区北部地区,属于中关村国家自主创新示范区核心区重要组成部分,形成了以中关村软件园、中关村永丰产业基地、中关村翠湖科技园为基础的高新技术产业聚集区。

在签约仪式上,赛尔网络下一代互联网产业化项目和天地融科技股份有限公司入驻中关村创新中心区,北大生物医药产业化项目、千方科技移动互联网产业化项目入驻翠湖科技园。

为了加快“专精特新”产业集群走向产业链高端和创新前沿,下一步,海淀将重点支持移动互联网与下一代互联网产业、新能源和节能环保产业、生物工程与生物医药等战略性新兴产业项目发展。

跨境贸易电子商务产业园杭州开园

科技日报讯(章勇 记者陈瑜)全国首个跨境贸易电子商务产业园近日在杭州开园,杭州成为我国首个跨境贸易电子商务服务试点工作进入实质性运转的城市。

随着电子信息技术和经济全球化的深入发展,电子商务在国际贸易中的地位和重要作用日益凸显,已经成为我国对外贸易的发展趋势。

据介绍,杭州跨境贸易电子商务产业园的最大特点在于海关通关流程的优化。目前,跨境贸易电子商务产业园每年涉及货物通关量为400万件。

世界最大深海浮体黄岛顺利通关

科技日报讯(谢宁)7月15日,青岛海关为青岛武船重工有限公司承建并申报出口的两个世界最大水下立管支撑浮体系统办理了快速验放手续。

深海油田开采设备主要分水上、水下两大部分,水下装备主要包括钻井平台、输油立管和立管支撑浮体系统等。立管支撑浮体系统由钢结构浮体和深海锚座组成。

插话提问,就像跟同行交流一样,非常朴实真诚。他在总结发言中高瞻远瞩地提出科技界存在的问题和发展方向。

“我们生逢其时,责任重大”头。科技界要牢记责任,不辱使命,通过创新驱动发展,实现强国富民。

“这不仅是我们的高能梦,也是科技界的中国梦。”陈霖玉说。(科技日报北京7月18日电)

说,武汉素有“百湖之市”的美称,拥有大量湖泊、河网等。新中国成立以来,武汉大规模填湖、填河造地,湿地面积减少了50%左右。

尹澄清认为,城市排水还有一个梯度问题,即从新城区到老城区、从市中心到郊区、从地势高到地势低的地方。

“德国科学家调查后发现,城市水面和绿地面积缩小,生活在城市里的人性格会变得比较急躁,犯罪率提高。

(科技日报北京7月18日电)

我国首次实现自行压制武器实装空投

科技日报讯(记者陈磊)近日,在某试验场,湛蓝的天空中,一朵朵“蒲公英”从天而降,优雅着陆,空旷的原野响起一片掌声和欢呼声。

据悉,满足载机空投是该装备完成作战使命的关键。项目团队针对系统作战使用、战斗

拉萨国家创新型城市建设总体规划出台

科技日报讯(记者张晔)近日,拉萨国家创新型城市建设《总体规划》(2013—2020年)顺利通过专家论证。

《总体规划》提出,按照“两步走”的战略目标,初步规划先用8年左右时间,将拉萨建设成为以文化创新与服务创新为特色的国家创新型城市。

常州实施助企聚才三年行动计划

科技日报江苏常州7月18日电(王飞虹 记者丁秀玉)记者今天在常州市政府新闻发布会上获悉,为加快该市企业人才集聚和转型升级,常州将实施助企聚才三年行动计划。

常州市此次出台的助企聚才三年行动计划,助力企业有计划、有重点地引进和储备一批现在急需、长远必需的适用人才。

“延长石油”三大转变向世界300强发力

科技日报讯(记者史俊斌)记者7月16日从陕西延长石油集团获悉,成功跻身中国西部首家世界500强企业之后,该集团决定实施六大战略。

近年来,该集团一直保持着强劲的增长势头,连续7年位列陕西省第一,并保持全国地方企业前列。

延长石油集团董事长沈浩认为,三大转变是延长石油跻身500强的重要推手,即管理模式从传统国企与县办企业松散型联合体,向符

“我们生逢其时,责任重大”

(上接第一版)

“要想将来走在别人前面,必须现在就行动。”王贻芳认为,虽然我国在某些科技领域能做到国际一流,但总体水平还有差距。

“中科学院贯彻‘四个率先’,落实在农业方面主要是做到‘生产有潜力,成果能转化’。

在“中国生态学会学术沙龙暨第一期生态修复沙龙”上专家指出解决城市洪涝不能“只重地下轻地上”

本报记者 李禾

今年,全国多地出现内涝。7月6日晚至7日,武汉遭遇5年最强降雨,城区大量路段形成积水;6月7日,河北定州强降雨引发内涝,一高考生跌入排水沟,溺水身亡。

“以前常说我国城市发展重地上轻地下,但我要提醒的是,解决城市洪涝,不能重地下轻地上。”近日在北京召开的“中国生态学会学术沙龙暨第一期生态修复沙龙”上,北京建筑学院教授车伍说。

低,必须跟地上的湿地、绿地等生态系统修复结合起来。

数据显示,我国洪涝灾害损失年均超过千亿元。7月12日,住建部印发《城市排水(雨水)防涝综合规划编制大纲》,要求各直辖市、省会城市和计划单列市(36个大中城市)的中心城区,能有效应对不低于50年一遇暴雨。

“如果地下排水管足以排走50年一遇的暴雨量,万一出现百年一遇的暴雨量呢?”车伍质疑道,城市到底该建设多大规模的地下排水管网呢?

相关数据统计显示,我国“十二五”期间排水管道总投资为7329亿元左右,平均每年1465.8亿元。

“有些雨水管道已经在城市最低点了,这种地方再建一个管道来把雨水排走是很困难的。”因此,北京市城市规划设计院副总工王军也赞同车伍的说法。

“最近国外专家也提出,城市土地开发应尽量减少对地表生态系统及地表水循环系统的影响。”中国水利水电科学研究院教授级高工刘树坤说。



7月18日,第四届科技馆展品与技术设施国际展览会暨学术研讨会在北京展览馆举行。本届展览会集中展示中外科技馆发展成就及科技馆相关产品与最新技术。

“手术台”上的一堂课——记天津科学营营员的一次医疗实践

科技日报记者 冯国梧 通讯员 聂辰慈 王棋

给“病人”望闻问切,为“急诊”做急救,对“病患”动手术……7月16日,2013年青少年科学营南开大学分营的高中营员们来到南开大学人民医院与南开大学医学院,成为“小医生”,体验医疗实践。

在营员们亲身体验了这样的科技活动后感动真好,让他们学到了许多书本上学不到的知识。

在南开大学人民医院,营员们参观了口腔科、康复科、微创技术培训中心、天津市临床医学培训中心等地,接受了心肺复苏、除颤等急救技能培训并进行了实践。

南开大学医学院开放了解剖室、人体标本室、病理室等实验室及“显微镜下的精彩世界”展览供营员参观学习。

“两部一省”共建江西理工大学

科技日报讯(记者寇勇 张克 通讯员盛晓明)素有“中国有色冶金人才摇篮”之称的江西理工大学迎来了新的发展机遇。

申请、重要成果转化、重点平台建设优先予以支持;指导和扶持学校广泛开展产学研合作。

教育部将在人才培养基地、重点学科、重点实验室、博士人才培养等方面,对江西理工大学予以支持;支持该校参照西部地区高校享受西部大开发相关政策。

北京正负电子对撞机“撞出”众多世界级成果

(上接第一版)

2004年,中国科学家利用同步辐射装置完成了“菠菜主要捕光复合物(LHC-II)2.72埃分辨率晶体结构的测定工作。

此外,揭秘SARS病毒主蛋白酶结构、寻找SARS病毒克星,在分子水平上揭示砒霜治疗白血病机理的研究等都是通过北京同步辐射装置完成的。

“蛟龙”号今天远征太平洋

(上接第一版)

在第三航段中,“蛟龙”号将前往西太平洋海山区,开展巨型底栖生物多样性和空间分布的调查。

不同方位的底栖生物种类及其分布进行调查,为海山矿物开采环境影响评估和海山生物多样性保护提供理论依据。

他还透露,任务中会给海底生物“搬家”。“我们会做一些深海生态修复试验,比如把几种海底平原的生物迁移到海山链。

展望本次任务,王春生认为,潜水深海必将获得不同以往的科学成果。

20多年中,北京同步辐射装置不仅为凝聚态物理、化学化工、生命科学、地球科学、环境科学、医学、计量学和光学等学科的基础研究及应用基础研究,提供了强有力的实验手段。

测量都是在船上遥测,距离较远,而深入海底获得的数据将更加精准。

在深海生物样本采集方面,以前我国基本靠拖网,效率低,拖上来的生物大多被压碎,很难得到完整样本。

此外,此前受采样技术限制,我国对海山斜坡不同水深段大、小型底栖的研究尚未开展,载人潜水器则能对海山斜坡处的沉积物进行采集。

完成所有任务后,“蛟龙”号及“向阳红09”船预计将于9月20日返回江苏江阴。